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Intronuccion

Una de las informaciones mas
Interesantes para los ciudadanos es el
crecimiento de los  precios

Pero resulta muy dificil porque los bienes
y Servicios que compran los consumidores
son muy variados.

¢, Cual ha sido la variacion de los
precios Anen general o dur
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Tasa cde ianvlacion (Definicion)

La tasa de Inflacion de un ano se define
como el incremento porcentual del nivel
general de precios durante ese ano t
respecto del ano anterior.

Hay varios indices del nivel general de
precios: el IPC (Indice de Precios de
Consumo), el Deflactor de la Produccion,
el Indice de Precios Industriales (IPI),
Indice de Precios de Alimentos (IPA).
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Tasa cde iavlacicn (IPC)

Nos centraremos en la inflacion segun el
IPC vy el Deflactor de Produccion.

El nivel general de precios mas utilizado es
el iIncremento porcentual de IPC .

L a formula es:

IPC,- IPC.;
IPC,.,

Tasadeinflacion (anot) =
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Tasa ce iavlacion { Deflactor)

La tasa de inflacion puede medirse también
como tasa de incremento del deflactor

de la produccion agregada.

. ., N Def r - Defl [ .
Tasadeinflacion (anot) = etlactor, - Detlactor. Qo0
Deflactor,_,
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L5 (Dafinicién)

El IPC (indice de Precios de

Consumo) es una medida de los precios
agregados y se calcula como una media

ponderada de la relacidon entre el precio

de | os bienes (1l os Dbi ene
un ano t respecto a un ano base 0.
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Eormela cda2l 1eC

El IPC se calcula mediante la formula:

IPC gf pl +gg p2 + +g0 pn
p; o o

donde

IPC, = Valor delIPCenel afot
p. = Preciodel bieni enel afioj
n = Numerodebienesdela cesta

g’ = Porcentajelel gastodela familia " media“enel bieni
enel anoj (Ponderamnes)
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Cribzas al Caleuwlo cda2l 1eC

Las ponderaciones g son las del ano
base 0, pero se utilizan en todos los
afos, aungue podrian haber variado.

Los porcentajes del gasto son los de la
Afamilia promedi oo0.

No tiene en cuenta la economia
sumergida.
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Porgeracionas n Espana

En Espana, los porcentajes de las

ponderaciones se obtienen mediante la
encuesta | |l amada NEnNnCcuce
Presupuestos Famil il ar ec
una cesta de 428 bienes y servicios que
componen la cesta.

En el afio 2002 se renovo y han hecho
del IPC un indicador mas dinamico.
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Ejzmplo Caleulo 1+

Tabla de precios con cuatro articulos

consumo .

Alimentos 2 1,75 2,25
Vestidos 50 60 55
Vivienda 300 400 500

Ocio 4 6 6

Suponemos que los porcentajes del gasto
de cada bien son 30, 25, 35y 10
respectivamente.
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Efzmplo Talcuio IPC

Obtendriamos mediante la formula:

En el afio O: IPC, =302 +2520+35500 1102 =100
2 750 T300 " 4

4 175 .60 __400 . 6
En el ano 1: IPC, =30=>+25— +35——+10— =117.92
o ! 2 50 300 4

2.25 55 500 6
~ . IPC,=30——+25—+35——+10—=13458
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Afio IPC (%)

1995 7

1996 4,3
1997 3,1
1998 2,2

1999 1,4
2000 4
" 2001 26
//\v/\ V,/\V/ \\ 2002 4
\, \ 2003 2,6
2004 3,2
2005 3,7
2006 2,7
2007 42
2008 1,4
Abril 2009
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Dafiactor de la Produccion

El indice deflactor del PIB es el
cociente entre el PIB a precios corrientes
de ese ano ty el PIB a precios constantes
del periodo que se toma como afo base 0.

O sea, tenemos la formula:

Producciomominal(afot) 400
Producciorreal(anot)

Deflactordela produccionanot) =
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Sakaric =eal

Uno de los efectos de la subida de IPC es

la perdida de poder de la moneda (segun
suben los precios puedes comprar menos
con 1 euro).

La formula del Salarioreal enelafotes
el salario nominal dividido entre el IPC:

Salarionominal(ariot) A00
IPC,

Salarioreal(anot) =
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SaturlG Feg: { tumrpia anterior)

En el ejlemplo anterior:

0 450 100
1 500 117,92
2 550 134,58
Salarioreal(afio0) = %) AQ00=450
A Pese que los salarios

. . .._ 500 ., ;
Salarioreal(afiol) = 117926100— 42402 nominales crecen, los
salarios reales decrecen.

Salarioreal(afio2) = 90 400=140867
13458
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Ejemplo (Calculo Inflacion)

En el ejemplo anterior teniamos:

0 100
1 117,92
2 134,58

Vemos que la inflacidn es positiva en los
dos anos, pero desciende entre elano 1y
el ano 2.
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